

Nepoznana utopljenka. Iz Drave so pri Ormožu potegnili truplo neznane utopljenke. Truplo je ležalo v vodi že okoli sedem dni. Utopljenka je srednje velikosti, oblečena v modro krilo, obuta v čevlje na zadrgo. V žepu je imela 14.50 Din drobiža, črn rožni venec, žepni robec z monogramom M. M. Nad koleno je imela nogi zvezani z vrstico. Nasilnih znakov ni bilo opaziti. Truplo so v Ormožu pokopali, najdene predmete pa oddali tamošnjemu občinskemu uradu.

Vpoklic kmetijskih konjev na orožne vojaške vaje iz Ljutomerskega okraja. Podpisani sem dne 30. m. m. posredoval pri komandantu 8. konjeniškega polka v Čakovcu za preložitve vpoklica na poznejši čas, ko bi bila jesenska svet vsaj izvečnega opravljena in eventualno še sesajoča zre beta odstavljen. Komendant podpolkovnik Velebit obžaluje, da prošnji nikakor ne more ugoditi, ker je orožna vaja z ministrsko odredbo točno določena, tudi je že določen čas odpusta večjega števila vojaštva takoj po orožnih vajah. Obljubil pa mi je, po možnosti vpoštovati prošnje onih posestnikov, katerim so vpoklicani vsi konji, ali posamezne najbolj vpoštovanja vredne slučaje, vendar le majhno število. Obljubil je tudi, da pridejo konji dobro oskrbovani nazaj. Prošenj in pritožb za odpust žrebčnih in brejih kobil pa ne sme vpoštovati. Ker je zadeva nujna, bom jutri takoj v Ljutomeru pri vojaškem referentu izbral najbolj vpoštovanja vredne slučaje ter predlagal komandi 8. pešpolka iste za odpust od orožnih vaj. Vsem posestnikom, kateri pa ne boste dobili pravočasno zadovoljive rešitve, v izogib občutnih vojaških kazni nujno priporočam, da spravijo vse vpoklicane konje točno na določen kraj vojaški upravi na razpolago. — Rajh, oblastni poslanec.

Izjava. Podpisani sem doznal, da sem za volitve v narodno skupščino za dne 11. septembra t. l. vpisan kot namestnik predstavnika na volišču Sv. Marjeta na kandidatni listi Stjepana Radiča. Izjavljam, da se je ta vpis izvršil brez moje vednosti in brez privolitve ter sem na podlagi § 35 zakona o volitvah narodnih poslancev zahteval od okrožnega sodišča, da me črta na Radičevi kandidatni listi. Sem bil in ostanem vedno pristaša Slovenske ljudske stranke ter mi ne pade niti na um, da bi delal družbo političnim avijatičarjem. — Lipin Franc I. r., Gajovci.

Šola Glasbene Matice v Mariboru. Sprejem in vpisovanje gojencev v šolo Glasbene Matice se začne dne 6. septembra. Vpisovalo se boede dnevno razen nedelj in praznikov od 10. do 12. in od 15. do 17. ure. Bivši gojenci Matice naj prinesejo s seboj zadnje šolsko izpričevalo, novinci pa zadnje spričevalo drugih šol. Redni pouk se prične dne 16. septembra. Poučujejo se: klavir, gosli, viola, violoncello, kontrabas, harfa in pihala. Na zavodu se vršijo tudi skupne vaje ((ensemble) za orkester, mladinsko petje, glasbeno torijo in komorno glasbo.

Drž. trgovska akademija v Mariboru. Šolsko leto 1927-28. Ponavljalni izpiti se pričenejo v sredo, dne 7. septembra, točno ob 8. uri. Zadnje vpisovanje v I. in II. razred se vrši še končno dne 8. septembra od 10. do 12. ure v prostorih drž. trgovske akademije na Zrinjskega trgu 1, I. Sprejemni izpiti se pričenejo dne 9. septembra ob 8. uri dop. Natančne podatke o taksah za sprejemni izpit izvedo pri-

deti pri ravnateljstvu. Končen sprejem dijakov in dijakinj v I. razred bo objavljen dne 11. septembra na oglasni deski ravnateljstva. Pričetek pouka dne 12. septembra točno ob 8. uri. Vse podrobnosti izvedo dijaki v šoli. — Ravnateljstvo.

Javna zahvala! Spodaj podpisana posestnika Jakob in Marija Teršavec v Spodnji Koreni št. 47 se tem potom najlepše zahvaljuje »Vzajemni zavarovalnici« v Ljubljani, da nama je izplačala celo zavarovano svoto brez vsakega odtegljaja ter jo najtopleje priporoča kot pošten domači zavod! — Spodnja Korena, dne 25. avgusta 1927. Jakob in Marija Teršavec.

Volilec ptujskega okraja.

Kot kandidat in bivši poslanec Slov. ljudske stranke sem bil v pretežni večini naših krajev na shodih in sestankih. Kjer se nisem bil, pridem še gotovo tekom letošnjega leta in po možnosti pred volitvami. Opravili smo v medsebojnem zaupanju veliko dela in javnosti o tem nismo veliko poročali. Sedaj prosim somišljenike, prijatelje, zaupnike, da za svojo lastno pošteno in pravično stvar, kakor jo zastopa Slovenska ljudska stranka, delujejo posebej na polnoštevilno udeležbo pri volitvah. Nimamo denarja za podkupavanje, toda jekleno voljo za sijajno zmago in čiste roke imamo in s tem zmagamo lahko, kakor še do zdaj nikdar. Vi prijatelji-zaupniki pa ste vodstvu porok, da se to zgodi v korist slovenskemu ljudstvu in državi ter v čast Vaši odločnosti in zavednosti!

Ivan Vesenjaj, kandidat SLS za ptujski okraj.

Bencin pri Sv. Lenartu — ali zakaj sem bil obsojen.

Pri Sv. Lenartu sem baje bil obsojen na teden dni zapora, ker sem na shodu dne 24. aprila »Zalil« tamošnjega advokata in samostojno-demokratskega voditelja dr. Mil. Goriška. Moji politični neprijatelji so »obsodbe« strašno veselili. Ali povem jim, da so se prezdaj veselili! Da bode javnost vedela, da kako stvar sem bil obsojen, podam fukaj celo sliko o »bencinu« in »obsodbi«.

Avtomobilna prometna družba Maribor—Sv. Lenart, katero vodi samostojna demokrata dr. Milan Gorišek in Srečko Krajnc, je bila na podlagi razsodbe glavne carinarne v Mariboru, št. C Br. 166 od 3. januarja 1925 in št. C Br. 6516 od 1. aprila 1925 obsojena na redovno carino 33.927.75 Din, na globo iz § 163 carinskega zakona Din 339.277.50 in na takso za obsodbo Din 10.360.—. Skupno mora avto-družba plačati državni blagajni znesek dinarjev 383.565.25. Družba je obsojena na tako visoko kazen radi tega, ker je pred letom 1925 uvažala bencin, prost državnih dajatev (carine itd.) in ga prodajala z dobičkom naprej. Družba ima že več let svoje avtomobile urejene za pogon z ogljem, a ne z bencinom. Država je bila oškodovana za Din 33.927.75 in družba je dobila desetkratno kazen za to svoje »delo«.

prodajajo. Sicer se je z uvedbo živinskih potnih listov ta tatvina zelo omejila, toda kljub temu je danes še dovolj takih slučajev. Pred celjsko poroto sta se dne 30. avgusta zagovarjala dva taka tička in sicer mesarski pomočnik Anton Jevšenak iz Št. Jerneja pri Konjicah, in čevljar Vinko Jeral iz Viča. Oba sta bila radi tatvin že predkaznovana. Seznanila sta se, ko sta bila skupno zaprta v mariborski kaznilnici. Dne 23. januarja sta se sešla v Celju ter se pogovarjala, na kak način bi se dalo priti do denarja. Zmenila sta se, da bodeta šla kras živino. Anton Jevšenak je omenil posestnika Franca Močnika pri Sv. Jakobu na Kalobju. Do noči sta dospela do Močnika in ko se je stemnilo, sta se splazila v njegov hlev. Čakala sta v temi, da je gospodar opravil živino ter odšel iz hleva, zaklenivši ga za seboj. Nato sta hlev na tihoma odprla, odvezala od jasli dve najlepši kravi, jim nadela telege ter jih nato vpregla v voz, na katerega sta vrgla še kup sena. Z vozom sta se nato odpeljala preko Št. Jurija ob južni žel., Smarja in Podčetrtka v Veliko Trgovišče na Hrvaškem. Na potu sta bila varna, ker ju noben orožnik ni vprašal, odkod je živina in to zato, ker je nista gnala proste, ampak vpreženo. V Velikem Trgovištu sta odgnala krave Antonu Glubiniču, odkoder so bile nato prodane naprej. Anton Jevšenak v takih tatvinah ni bil novinec, ker je že večkrat izvršil slične stvari. Dne 7. septembra 1926 je s pomočjo svoje žene odgnal posestniku Antonu Kampušu iz Lemberga kravo ter jo tudi odgnal v Veliko Trgovišče Antonu Glubiniču. Oba obtožena sta prišla pred porotnike iz ječe, kjer pravkar odsdužujeta kazen in sicer Jevšenak dveletno ječo, Jeral pa 18mesečno ječo radi raznih tatvin, katere sta izvršila v zadnjem času. Radi kravih tatvin pa sta dobila še novo poročilo in sicer je dobil Jevšenak še tri leta, Jeral pa 18 mesecev na vrh, tako da bodo imeli ljudje za nekaj časa mir pred tema dvema dolgoprstnežema.

Radi zavarovalnine požgal imetje.

Dne 31. avgusta je stal pred poroto Josip Horvat-Kiš, pristojen v Lobodo pri Zlatarju na Hrvaškem, sedaj posestnik v Konjiškem okraju. Zagovarjal se je radi čina, ki se je žalibog pričel tudi pri nas precej pogosto pojavljati. Jos. Horvat je l. 1920 kupil v konjiškem okraju za 16.000 Din od zakoncev Juhart posestvo. L. 1924 je prodal polovico posestva bratoma Rogina za 7500 Din. Horvat je dal svoje gospodarsko poslopje zelo visoko zavarovati pri različnih zavarovalnicah. To je storil iz namene, da bo nekega dne poslopje zažgal in zavarovalnino pobasal v žep. In res se je tako zgodilo, poslopje je zgorelo, Horvat pa je mesto denarja prejel zapor. Pred sodnijo je vse tajil, toda priče so izpovedale drugače. Priča Anton Cvahte izpove, da je neki Alojzij Gril takrat, ko je pri Horvatu gorelo, vpričo večih ljudi izjavil, da ga je obdolženec nekoč nagovarjal, naj za nagrado 500 Din zažge njegovo gospodarsko poslopje. Gril zatrjuje, da mu je nekoč pozimi obdolženec, ko sta šla iz neke gostilne proti domu, začel tožiti o slabih denarnih razmerah. Nato se je naenkrat obrnil proti priči, rekoč: »Veš, Lojzek, midva sva si tako dobra, zdaj si bom dal za-

Da zadeva ne zaspi, sem vložil dne 31. marca 1927 pod št. 12.245 po narodni skupščini pismeno vprašanje na g. finančnega ministra. Vprašal sem g. ministra, kako to, da se od bogate družbe ne iztirja znesek nad 383.000 Din. Omenil sem, da carinske in finančne oblasti od kmeta, vinčarja, obrtnika in delavca iztirjajo kazni, če jih zalotijo, da nesejo čez mejo za potrebo družine par škatljice vžigalic ali kako kilo sladkorja, kave ali soli. Naj velja ista mera, ki je za siromake, tudi za bogatince.

Finančni minister g. dr. Bogdan Markovič mi je na to moje interpelacijo odgovoril pod Br. 2873 z dne 19. maja 1927 med drugim sledeče:

»Izvršitev omenjene razsodbe, katere je pravomočna na osnovi rešitve državnega sveta Br. 25150 od 6. novembra 1925, je izročena finančni prokuraturi v Ljubljani, kolikor je že ni izvršila carinarica v Mariboru. Finančni prokuraturi je naročeno, da odredi vse potrebno radi izvršitve realne eksekucije nad premoženjem avto-družbe in članov družbe po pravilih, ki veljajo na ozemlju Slovenije o odgovornosti družb in njihovih članov za plačevanje finančnih kazni, storjenih na račun takih družb.«

Jasno je torej iz teh uradnih podatkov, da je bila avto-družba obsojena in da mora plačati za svoje »delo« Din 383.565.25. Nadalje je tudi jasno, da je bil član in poslovodja družbe, ko se je dogajala bencinska afera, dr. Milan Gorišek.

Ker sem jaz to zadevo odkril in sem na shodu izgovoril približno to-le: »Če mora revež plačati kazen, naj jo plača tudi bogati samostojni demokrat. Čudno je le to, da ljudje, ki se vedno trkajo na svoja prsa, kako ljubijo državo in kaki državotvorci da so, pa vendarle skušajo oškodovati državo.«

Radi besed, ki sem jih govoril o tej zadevi, me je baje lenarčki okrajni sodnik obsodil. Do danes, 5. septembra pa še »obsodbe«, o kateri so z debelimi črkami trobili v svet: »Jutro«, »Večernik«, »Narod« in »Domovina«, nisem dobil dostavljene.

Tako stoji ta zadeva. Opisal sem jo, da bo javnost vedela, s kakimi sredstvi se v volinemu boju borijo samostojni demokrati.

Franjo Žebot.

Pisma iz domačih krajev.

Zgor. Poljskava. Pevski zbor izobraževalnega društva »Skala« na Zgor. Polskavi priredi dne 28. septembra 1927 na Malo gospojnico, ob 3. uri popoldne v Društvenem domu veliko pevsko prireditev. Spored: 1. Pozdrav. 2. Pevske točke. 3. Igra Skapinove zvijače. 4. Pevske točke. 5. Prosta zabava na vrtu pred domom, sodeluje tamburaški zbor. Čisti dobiček je namenjen za nabavo not in pesmi. Prijatelji lepega petja in slovenske pesmi, pridite v obilnem številu, ne bo vam žal. Bog živi!

Ptuj. Napad. V gozdu v Spodnjem Macelu je bil napaden trgovec s svinjami na Hajdini, Josip Skrbinšek. Roparja sta mu zadala dva udarca na glavo in mu odvzela denarnico z 9000 Din in nato pobežnila. Poizvedbe so uvedene.

ZASEDANJE POROTNEGA SODIŠČA V CELJU.

Dne 26. avgusta se je pričelo v Celju letošnje porotno zasedanje.

Posilstvo.

Kot prvi je prišel pred porotnike mladi, 19letni Anton Mlaker, ki se je zagovarjal radi posilstva. Mlaker je dne 15. julija t. l. izvršil grd zločin nad omoženo M. K. iz Vitinja, ki se je vračala omenjenega dne iz Celja ter prisedla na voz k dvema voznikoma, od kojih je bil eden obtoženi Mlaker. Obtoženec je svoje dejanje pred poroto priznal, makar je bil obsojen radi posilstva na eno leto težke ječe.

Uboj na božji poti.

Pred porotnike je prišel zločin, ki se je odigral dne 29. maja t. l. na božji poti med Rajhenburgom in Zagorjem. Na božjo pot v Zagorje so se odpravili iz Dobove pri Rajhenburgu med drugimi tudi zakonca Franc in Frančiška Krajnc in 20letni njun sorodnik Franc Kozole. Po sv. opravilu so sedeli skupaj v gostilni in tudi nazaj grede so ostali skupno v družbi. Med moškima pa je kmalu nastal prepir, ker sta se nazadnje pričela z dežniki pretepati. Frančiška Krajnc ju je polagoma pomirila, nakar so šli skupaj ter se razšli pri nekem križpotju. Ko pa sta dospela Franc in Frančiška Krajnc skozi gozd do hlevov planinske graščine v Globokem, se je obdolženec razgovarjal z nekim hlapcem. Krajnc ga je pozval, naj pride bliže, ako ni več jezen. Neka priča trdi, da je izzival obdolženca na korajž in aubihks. Kozole se je jezen pridružil, da mu bo že pokazal, se nato pridružil zakoncema ter šel z njima do neke gostilne. V to ga je spravljala Krajnc, češ, naj da za liter vina. Kozole je odgovoril, da mu bo že pokazal liter, ter je nato pobegnul nož ter začel z njim groziti. Začelo se je zopet ruvanje in pretep. Frančiška Krajnc in neki Vovčko sta sicer razjarjenega Kozoleta zadržavala, ta pa je naenkrat stekel proti gozdu, pobral grčav bukov kol ter je udaril z njim Krajnc s tako silo po glavi, da se je ta zgrudil nezavesten pred njim na tla. Ko je Krajncova žena za božjo voljo prosila obdolženca, naj tega ne dela, je še naskočil njo ter jo z dvema udarcema lahko ranil, grozeč ji, da jo bo ubil. Pristopil je nato zopet k nezavestnemu Krajncu ter mu prizadel je vsako pomoč ter razjarjen tresel svojo žrtev. Frančiška Krajnc je še pozval, naj se odstrani, da bo to prokleto dušo popolnoma stolkel in zmlatil. Obdolženec dejanje priznava, a se zagovarja s silobranom. Obtožnica pa opozarja na dejstvo, da je Kozole tekom prepira stekel v gozd po kol ter imel dovolj prilike se umakniti, ali pa počakati, ali ga bo Krajnc še napadel. Kozole pa je dobil le 10 mesecev ječe, ker so porotniki potrdili vprašanje silobrana.

Kravji tatovi.

Med našimi kmeti so posebno na slabem glasu živinski tatovi, ki kradejo posestnikom iz hlevov živino ter isto

varovalnino povišati, ako mi hočeš zažgati, Ti dam za to 2000 kron!« Priča Gril ga je odločno zavrnil, da tega ne bi storil niti za 2.000.000 Din, ker mu je poštenje vredno več, kakor denar. V navzočnosti Vinka Grilca v Črepuzah je obdolženec večkrat govoril, da bo vse to (pri čemer je pokazal na gospodarsko poslopje) izročil sv. Florijanu. Ko ga je nekoč Grilec vprašal, če bo tudi on na novo pokril svoja poslopja, je obdolženec izjavil, da ne bo nič pokrival, ker misli vse to izročiti — pri tem je z roko zamahnil v zrak. Tudi druge priče so izpovedale, da je obdolženec pri gotovih prilikah kazal namen, zažgati svoje gospodarsko poslopje. Porotniki so potrdili vprašanje, nakar je bil obtoženo obsojen na eno leto težke ječe.

Požig.

Podoben slučaj se je obravnaval istega dne. Zagovarjal se je Martin Sušec radi požiga svojega imetja. Ponoči dne 4. januarja 1926 je pogorelo Martinu Sušecu na Kozjaku gospodarsko poslopje, njegova hiša pa je ostala nepoškodovana. Dolgo se ni moglo izslediti, kako je izbruhnil požar. Vsekakor je bilo čudno, da si je dal Martin Sušec svoje gospodarsko poslopje in hišo zavarovati šele septembra 1925. Zavarovalnino mu je zavarovalnica »Slavija« v celoti izplačala. Letos poleti pa je delavec Rudolf Hriberšek povedal dvema tovarišema, kako je nastal ta požar. Obdolženca Sušec in Hriberšek tudi v polni meri priznava. Hriberšek izpoveduje, da ga je njegov stric Martin Sušec par dni pred požigom peljal v hlev in ga začel nagovarjati, naj bi mu za nagrado 250 Din zažgal njegovo gospodarsko poslopje. Na večer požiga je Sušec ponovno prosil Hriberšeka, naj podtakne ogenj, češ, da gospodarskega poslopja itak ne potrebuje. S tem, da je Hriberšek vtaknil vžgalico v seno, je res zapalil ogenj. Ko se je Hriberšek obotavljal to storiti, mu je stric še zaupal, da si je že pred več leti zažgal mlin in kočjo, pa je ostalo vse tajno. Obtoženi Martin Sušec vse to priznava, izgovarja pa se na svojega svaka Pavla Martinca, češ, da mu je on nasvetoval, da zavaruje poslopje in ga nato zažge, da bi plačal zavarovalnino pri njem svoj dolg. Nasprotno pravi Martinca, da je Sušec prišel na njegov dom ter začel praviti, da namerava zažgati svojo stavbo ter da išče za to zanesljivega človeka. Vsekakor je imel Pavel Martinca interes na tem, da pride do svojega izposojenega denarja. Obtoženi Rud. Hriberšek končno priznava, da ga je Martin Sušec v letu 1926 ponovno nagovarjal, da bi zažgal še hišo, česar se pa Hriberšek ni upal več storiti. Sušeca in Hriberšeka je zagovarjal dr. J. Hrašovec, Martinca pa dr. Kalan. Porotniki so glede Sušeca in Hriberšeka glavno vprašanje glede požiga in gojlufije soglasno potrdili, glede Martinca pa soglasno zanikali, nakar sta bila obsojena Sušec na 18 mesecev, Hriberšek pa na eno leto težke ječe, dočim je bil Martinca takoj oproščen.

S tem slučajem je bilo jesensko zasedanje celjske porote končano.

Dr. Ludovik Novak, zdravnik Maribor, Stolna ulica št. 1 zopet ordinira

Sv. Lenart v Slov. goricah. Vihar je podrl starodavno, orjaško lipo pri cerkvi. Bila je že trhla, a še vedno je stala košata, častiljiv spomenik prošlih časov. Dne 19. avgusta popoldne pa jo je zlomil močen veter do tal. Škoda, da si nismo ohranili vsaj slike. Naj iz korenine zraste nova, velika lipo, da se bodo krog nje zbirali zopet cela stoletja dobri in srečni Slovenci!

Ormož. Isti dan, ko je imel dr. Korošec pri nas veličasten shod SLS, je zborovala pri Verbovcaku v Pušencih demokratska stranka. Obisk je bil seveda slab. Govorila sta Petovar in Grivec. Kolikor smo izvedeli, je predsedoval shodu šolski vodja na Humu Porekar. Mi bi mlademu gospodu svetovali, da naj se ne vtika preveč v politiko. Tudi smo ga videli že parkrat v črni orjunaški uniformi. Naj ve gospod Porekar, da so časi minuli, ko je bil zelo dobro zapisan tisti učitelj, ki je bil strasten agitator demokratske stranke in prvih še orjunaš. Koliko bolj hvaležno mu bo ljudstvo in koliko več bo storil za narod, ako se bo z vso vnamo zavzemal za vzgojo in izobrazbo izročeni mu otrok.

Polenšak pri Ptuj. Danes teden, 11. septembra bomo že četrtič, odkar smo v novi državi, šli volit poslance v državni zbor ali narodno skupščino. Ni nobenega dvoma, da bo tudi tokrat naša SLS z voditeljem dr. Korošcem odnesla sijajno zmago. Tudi mi Polenšani dobro vemo, da je naše mesto le samo v stranki, ki se že leta in leta neumorno bori za gmotni in moralni obstoj naše ljube Slovenije. Dobro vemo, da so vse ostale stranke le podružnice doktorske SDS. Še bolj smešno pa bi bilo, ko bi hoteli postati petolizci in se udinjati hrvaškemu Radiču. Dobro vidimo, da Radiča ne marajo niti lastni volilci na Hrvatskem, še bolj smešno in izdajalsko pa bi bilo, oddajati nam Slovincem glasove za njega in njegovo

pogubonosno politiko. Ne sme pa biti tudi tako, kot ob volitvah v oblastne skupščine, da smo raje ostali doma, kakor da bi šli volit. Naj torej danes teden, na dan volitev ne ostane niti en Polenšan doma, ampak vsi složno do zadnjega volilca v župniji pojdemo na volišče ter oddajmo svoje glasove našemu preizkušenemu kandidatu g. Vesenjaku. Ob tej priliki pokažimo, da Polenšani nismo zadnji in politično nezreli! Pokažimo svojo trdno, jekleno poštenost s tem, da vse, do slednjega moža volilca spravimo na volišče, ter vržemo volilno kroglico v prvo skrinjico, ki je skrinjica slovenskega ljudstva z voditeljem dr. Korošcem. Torej na dan volitev naj bo na Polenšaku splošna ofenziva, in prva skrinjica mora biti polna kroglic naših zavednih polenskih volilcev; vse ostale skrinjice pa morajo in tudi bodo ostale osamljene in prazne. Zivela SLS! Zivel njen načelnik in voditelj dr. Ant. Korošec! Zivela prva skrinjica!

Polenšak pri Ptuj. Da trdnjava SLS na Polenšaku stoji trdno ko granitni kamen, je pokazal nedeljski shod, katerega je priredil gospod Januš Golec, novinar in urednik »Slov. Gospodarja« v Mariboru. Da pa se mi Polenšani prav zanimamo za politične stvari in nismo kot kako mrtvilo, je pokazala ogromna udeležba in pa pazno zasledovanje poslušalcev izvajanju g. govornika. Navzočih je bilo tudi nekaj nasprotnikov, ki so pa mirno poslušali. Vidi se, da ljudje spregledujejo in zapuščajo stranke, ki nimajo niti pomena, da je volil kateri pošten volilec ter se ob uvidevanju na delu in uspehe naše SLS z veseljem vračajo v našo sredino. Kar bodo tudi pokazali na dan volitev 11. septembra: da bodo z nami šli na volišče ter volili vsi in vsak le edino našo prvo skrinjico. Zaupnico, predlagano od predsednika shoda gosp. Meška, načelniku dr. Ant. Korošču, so vsi zborovalci enodušno izrekli s krepkim trikratnim živijo!

Vojnik. Velik spomenik vojnim žrtvam svetovne vojne. Občine: Trg Vojnik, Škofjavska vas, Višnja vas, Nova cerkev in Bezovica ter kraji Dobje in Brezova, so se združili, da skupno postavijo svojim velikim junakom, vojnim žrtvam

velik spomenik. Lepo je že to, da so se združili; žal, da ni še zraven cela občina Šmartno in Frankolovo. Postavljen bode, kakor se čuje ob državni cesti, tam, kjer se cepita dve cesti pred finančno kontrolo v Vojniku; res lepo zamišljen je dotični prostor in vsekakor odgovarja vsem prizadetim krajem in obnem ga še videl lahko vsak tujec, ki bo šel skozi Vojnik. Sliši se, ako bodo vsi prijaviteli imena padlih vojakov, se ceni skupno od 250 do 300. Gotovo je število mnogo večje, a so njih imena od strani domačinov pozabljena in glavni odbor pa za nje ne ve. Torej, kdo še ni javil imen, naj javi krajevnim zaupnikom ali direktno glavnemu odboru. S tem pa ni končano. Treba bo zbrati mnogo denarnih sredstev, mnogo bo treba žrtvovati materijala, mnogo bodo mogli pretrpeti oni delavci, ki imajo čuta do onih sobojevnikov, da bodo pomagali brezplačno pri delu. Tehnično vodstvo bodo prevzeli povečini domačini tudi brezplačno. Vozili bodo kamenje, gramoz in ves potreben materijal na prosti tlaki. Apeliramo na vse, da podprete vsi zvezo, ki ima tako lep namen, brez strankarskega prepričanja, v slogi bo mnogo moči. Spomenik bo edina priča poznim rodovom, ki bo pričal o grozotah svetovne vojne, o klanju in moritvi, straha in groze, lakote in trpinčenja. On bo živ grob v domovini onih, ki so njih trupla v tujini, a duh njih bo pa tu med nami. Vsak se bo rad spominjal vsakokrat ob Vseh svetih, tam se bodo polagali vencji in prižigale lučice, tam bodo njih potomci premišljevali njih in naše trpljenje. Še enkrat rečemo, podprite vsi zvezo. Zaupniki v posameznih krajih, pojdite na delo, da čimprej izvršite naloženo delo. Ne omagujte. Pomagajte načelniku, da mu ne bo treba toliko delati. Vse delo na enega, to je prenaporno. Posamezne občine, dajte posebne oklice med svoje občinstvo, da naj vsak posameznik priskoči in pomaga. Gg. častiti župniki, naj se več spominjajo iz prižnice, razna društva naj med seboj zbirajo prispevke, da se bode lažje izvršilo težko delo. Za vsakega posameznika bode častno vsako najmanjše delo. Podpirajte in zaupajte v glavni odbor in načelnika.

Cunje, staro železo, baker, medenino, svinec, cink, papir, glaževino, kosti in krojaške odpadke kupim in plačam najbolje. Dravska A. Arbeiter, Maribor, ulica 15. Iščem stalne nabiralce in nakupovalce. 1025

Solske torbice, nahrbtnike, jermene za knjige itd. na debelo in drobno pri Ivanu Kravos, Aleksandrova cesta 13. 1137

Učeneo se sprejme v trgovini železa Vinc. Kührar, Maribor, Aleksandrova c. 1. 1181 3-1

Več konjskih hlapcev, kateri so vajeni vožnje lesa po hribih, se takoj sprejme. Električna žaga M. Obrar, Maribor, Loška ulica št. 15. 1210

Suhe gobe, jajca, maslo, puter, zabelj in vse poljske pridelke kupuje vedno po najvišjih cenah trgovina Franc Senčar, Malba Nedelja in Ljutomer. Velika izbira oblačilnega blaga za jesen in zimo. 1189

Kupim vsako množino čebelnega voska po najvišji ceni. — F. Weiler, Maribor, Gosposka ul. št. 29. 1168

Viničar s 4-5 delavskimi močmi, s svojimi kravami, se sprejme s 1. novembrom pri oskrbništvu Twickljevega posestva v Krčevini pri Mariboru. 1190

Razpisuje se služba organista in mežnarja pri Sv. Andražu v Slov. gor. Prednost imajo rokodelci. Nastop takoj ali po dogovoru. 1206

Viničar, družina z najmanj pet svojih lastnih delovnih ljudi, se sprejme pri Alojziju Arbeiter, Maribor, Dravska ulica 15. 1204

Oženjen par, brez otrok, ki se razume na hmeljarstvo, z daljšimi spričevali, se sprejme pri K. Granič, Maribor, Gosposka ulica 7. 1172

Na posestvu Sv. Janž na Drav. polju pri Ptuj se sprejme pristavnik (Maier). Potrebno je znanje svinje, govedoreje in poljedelstva. Po mogočnosti več delovnih moči. Nastop 1. nov. 1927, predstaviti se pri Josipu Orng, Ptuj. 1171

Posestvo, obstoječe iz njiv, travnikov, sadonosnik, gozd, skupaj 20 oralov, ob cesti Sv. Marjeta ob Pesnici, se ugodno proda. Vprašati: Ložane št. 6, Sv. Marjeta ob Pesnici. 1182

Na prodaj je krasno posestvo, obstoječe iz rodovitnih njiv, travnikov in gozda, sadonosnika z lepo hišo in gospodarskim poslopjem, novozidanim in z opeko kritim. Zraven je še vinograd. Natančna pojasnila pri g. Ivanu Gregorinčič, posestniku v Jastrebrch, p. Sv. Bolhenk pri Središču. 1166

Kovaškega učenca, ne pod 16 let starega, sprejme takoj J. Steblovnik, kovač, Šmartno ob Paki. 1220

Motorno kolo, znamke N. S. U. 3 PH, dobro ohranjeno, se po ceni proda. J. Zorman, Ruše. 1222

Proda se posestvo, 3 orale vinograda, 3 orale njiv, 3 orale sadonosnika in travnika, skupaj 9 oralov, vse v najboljšem stanju. Naslov v upravi. 1209

Gospodinja, pridna in poštena, se sprejme takoj v župnišče. — Naslov v upravi pod št. 4. 1187

Prodajam vsled preselitve 20 oralov dobičkanosnega posestva, polovico njiv in travnikov, polovico gozda za posekati; les je vseh vrst; poslopja vsa v najboljšem stanju. Več se izve pri lastniku Antonu Crepišniku, Novake, Nova cerkev, p. Vojnik pri Celju. 1132

SOMIŠLJENKI širite naš list!!!!

: Fran Strupi, Celje :

Vam priporoča svojo bogato zalogo steklene in porcelanaste posode, svetiljk, ogledal, raznovrstnih šip, lepih okvirov itd. — Prevezema vsakršna steklarska dela. — Najsolidnejše cene in točna postrežba. Na drobno in na debelo. 106

Akumulatorni uredjaji

svinčena gošča in pepel, staro medenino, baker, cink kupuje vsako množino »Calin« d. d., Zagreb, Mandaličina 1. 1162

Učenca s primerno predizobrazbo se takoj sprejme v trgovino s špecerijskim in manufakturnim blagom Gospodarska zadr. v Gor. Radgoni, 1216

SESTILA od enostavne do najboljše vrste ponuja ob pričetku šolskega leta po najnižjih dnevni cenah **FRANJO BUREŠ, optik Maribor, Vetrinjska ul. 26**

Popravila strokovno in točno po najnižjih cenah!

Kilni pasovi (Bruchbänder)

tudi za najhujše kile, gumi nogavice za krčne žile, bergle, trebušne obveze proti različnim boleznim, umetne roke in noge, različne aparate proti telesnim poškodbam, suspenzorije, podlage za ploske noge itd. izdeluje od navadne do najfinejše vrste strogo solidno in trpežno, po najnižjih cenah

IVAN FRIC, bandažist in rokavičar, Celje, Slomškov trg 4 (za farno cerkvijo).

Vabilo na izredni občni zbor

Gospodarske zadruge za Prekmurje, Mursko polje in Slovenske gorice registrirane zadruge z omejeno zavezo **v Gor. Radgoni**

kateri se vrši v sredo, dne 14. septembra 1927 ob 8. uri zjutraj v zadržni pisarni v Gornji Radgoni.

Dnevni red:
1. Sprememba pravil.
2. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklepčen, vrši se pol ure kasneje, na istem kraju in z istim dnevnim redom drug občni zbor ki veljavno sklepa ne glede na število navzočih zadržnikov.

Načelstvo.

Pristni in pravi **KAVČIČEV RASTLINSKI ŽELODČNI LIKER**

znan in preizkušen kot zanesljivo domače zdravilo že nad 20 let izdeluje in dobavlja **EDINOLE**

Rastlinska destilacija „FLORIAN“ (Izdelovalec Edmund Kavčič) družba z o. z. v Ljubljani Gosposvetaka cesta št. 13 (Kolosev)

Vsaka pristna steklenica je opremljena s originalnim podpisom: *Edmund Kavčič*

Varujte se ponaredb; ki se prodajajo namesto pristnega **Kavčičevega „Floriana“!**

Kaj je „Ljudska samopomoč“?

»Ljudska samopomoč« je podporno društvo za Slovenijo s sedežem v Mariboru, ki izplača po smrti člana zakonitim dedičem Din 1000.—, 2000.— do 4000.—, oziroma 10.000.— Din podpore. Za to podporo plača vsak član v slučaju smrti posameznika 25 para, ozir. 1-2-5 Din članarine. — Sprejmejo se do nadaljnjega vse zdrave osebe brez razlike stanu in starosti, torej tudi otroci. — Zahtevajte zastoj pravila in pristopno izjavo od

„Ljudske samopomoči“ v Mariboru Aleksandrova cesta 45. Aleksandrova cesta 45. 1194 Poverjeniki za vsak kraj dobrodošli!

Kupujemo peške hrušk in jabolk in seme Lucerne in štajerske detelje po najvišjih cenah. „VRT“ Džamonja in drug. d. z o. z. Maribor. 1179

Platno za rjuhe in vso drugo manufakturno dobite najceneje pri **I. TRPINU, MARIBOR 17 GLAVNI TRG 17**

NA NOVO! NA NOVO!

Na novo otvorjena trgovina pletenin

Zenko Hribar Celje, Slomškov trg 1 (pri farni cerkvi)

priporoča cenj. občinstvu svojo veliko tovarniško zalogo pletenih izdelkov, kot: **nogavice, rokavice, pleteno perilo, športne telovnike vseh vrst i. t. d. po dnevni konkurenčni ceni.**

POSTREŽBA PRVOVRSTNA!

NA DEBELO 1050 NA DROBNO

Maribor. (Petindvajsetletnica.) Obče znani in med kmetiskim ljudstvom mariborske oblasti izredon priljubljeni kmetijski strokovnjak gospod Martin Zupanc, strokovni referent za živinorejo pri kmetijskem oddelku velikega župana mariborske oblasti, je obhajal 1. septembra petindvajsetletnico svojega uspešnega delovanja med narodom. Čestitamo in mu želimo še več takih obletnic!

Sv. Martin pri Vurbergu. Vsak dan se približujemo volitvam v narodno skupščino, pri katerih moramo pokazati, da znamo ceniti delo naše SLS, ki vrši neustrašno svoje delo v prid našemu ljudstvu in mi bomo šli zato vsi na volišče zoper oddali naše glasove le v prvo skrinjico. Seve, hodijo zoper lažipreroki okoli, a naj lažejo in govorijo kar hočejo, mi jim ne verjamejo in nočemo cepati svojih vrst. Naši demokratje so zadnje nedeljo priridili veličastni shod napredne misli, morda bo zopet pisala »Domovina«, kako SDS raste. Čujte, pripeljal se je sam g. dr. Milan od Sv. Lenarta ter govoril desetim ljudem o neki bencinski aferi, o razgrajski orjuni, in kako so naprednjaki preganjali uradništvo in naše župane. Naši ljudje so se smejali ter klicali: živel dr. Korošec, živele Slovenska ljudska stranka!

Sv. Barbara v Slov. goricah. Tukajšnja pečica demokratov pod vodstvom g. predsednika Šabedra si domišljuje, da je ona monopolizirana za komando v župniji. Tem gospodom ni prav, da smo prevzeli posojilnico v naše roke, ki sedaj vzorno posluje. Najbolj pa jih boli, da smo si postavili Društveni dom. Uboge pare so si brusile pete na vse strani, a so si nakopale blamaže, da je veselje! Dne 14. t. m. smo imeli volitve v konkurenčni odbor, a so dobili gg. naprednjaki pošteno brco iz odbora, tako da jih še danes boli pri sru. Letos je neki demokrat izgubil kar tri funkcije in sedaj se pritožuje, da smo mi neusmiljeni in tako dalje, seve se jim vse smeji. Mi pa pravimo, ako nečete biti generali brez armade, stopite v naše vrste, ne delajte zgage, ker se vas nihče več ne boji, ker ste pri nas doigrali v političnem življenju. Teško je ti gospodje pričakuje občinskih volitev, ker bi radi hujskali ljudi zoper našo stranko ter zopet prišli na površje v občini. A mi teh vsiljivcev ne maramo, ker niso za pošteno delo, kakor so pokazali v korenski občini in pri šoli ter drugod. Dne 11. septembra pa gremo vsi na volišče ter bomo volili našo prvo skrinjico, mi hočemo pokazati, da še nikdar ni tako visoko plapolala zastava SLS kakor danes. Možeje in fantje, dne 11. septembra na svidenje pri prvi skrinjici, ki mora biti polna kroglice!

Sv. Bolfenk pri Središču. Za župnika Planinca nagrobni spomenik so darovali dosedaj sledeči p. n. gg.: J. Göttlich, trgovec, Maribor 200 Din; Anton Golenko, trgovec, Sv. Miklavž, Jakob Zadravec, veleindustrijec, Središče in Martin Rakuša, posestnik v Obrežu, dr. Anton Hrovat, primarij v Ormožu, Jože Borko, trgovec, Vodranec, Kmetiska hranilnica in posojilnica Sv. Bolfenk, občina Kog, Jože Breznik, posest., Kog po 100 Din; Okrajna posojilnica Ormož, Okrajna posojilnica Ljutomer, Marko Kranjc, občinski odbornik, Maribor po 50 Din; Jože Šerbec, živinozdravnik, Ormož 40 Din; Hotel Miklič, Ljubljana 30 Din; Andrej Žmave, direktor, Maribor, Bude Prica, polkovnik Maribor, Uprava Križiškega reda Velika Nedelja po 25 Din; Fran Alič, profesor, Ptuj, Ivan Rakuša, dimnikarski mojster v Ormožu, Anton Kerenčič, trgovec, Pesnica po 20 Din; Ksaver Meško, župnik in pisatelj, Sele 14 Din; dr. Josip Komljanec, direktor, Ptuj, Fr. Mlinarič, poštni upravitelj, Središče, Rudolf Šterman, kom. žand., Sv. Barbara v Halozah, Evald Vračko, župnik v St. Plju, Fran Karbaš, šolski nadzornik, Ljutomer, Martin Schönwetter, sedlar, Jastrebič, Stanko Polanec, usnjar, Ljutomer, Jakob Štampar, župan, Presika, frančiškanski samostan Maribor, Fran Ogrizek, veleposestnik, Sv. Križ pri Rogški Slatini po 10 Din. Bog platil! — Gostoljubne in povsod požrtvovalne lastnosti rajnega župnika Planinca so krive, da bo njegova zapuščina najbrž pasivna, ter se vnovič prosi vse znanee in prijatelje, da po doposlanih položnicah nakažejo vsak po svojih močeh za nagrobni spomenik. Darovi se lahko pošiljajo tudi na naslov: Kmetiska hranilnica in posojilnica Sv. Bolfenk pri Središču ob Dravi. — Odbor.

Leskovec. Na Marijin praznik po pozni sv. maši je imel gospod Vesenjaka shod v kaplaniji. Po zaslugi SLS odpuščeni kmet. referent Emeran Stoklas se je hotel maščevati nad gospodom Vesenjekom. Poslal je na shod vse svoje pomočnike, da so ga motili. Velika škoda je samo to, da niso vsi Leskovčani, da vsi Haložani in sploh vsi volilci slišali in videli, kako se obnašajo radičevci! Ko bi vsi razsodni volilci to videli, bi pač niti eden ne spustil svoje kroglice v drugo

Radičevo skrinjico. To so ljudje, ki so gluhi in slepi za vse dobro. Prav je nekdo pripomnil: »Ali so hudobni, ali pa neumni! Ako bi jim Radič rezal kožo s hrbita, bi ga še hvalili! Ubogi zaslepljeni! Ne sebi, ne Stoklasu, ne Leskovčanom, ne Haložanom vobče niste napravili časti, ampak veliko sramoto! To sramoto bodo vsi dobri Leskovčani popravili s tem, da bodo svoje kroglice spustili v prvo skrinjico, v drugo Radičevo pa pokazali figo. Če bi Leskovčani šli za Radičevo morilsko stranko, bi se pač noben vinski kupec ne upal več v Leskovec. Pomislite, kdo bi imel od tega škodo, kdo dobiček? Vinogradniki škodo, vinotrzi dobiček!

Sv. Avguštin v Halozah. Naš dekliški tabor je lepo uspel. Hladen veter je pihnil sive oblake. Ponujali so dež. Eni so se ustrašili! Zmagalo je zlato sonce. Prišlo je toliko ljudstva od blizu in daleč, da jih sv. Avguštin ni mogel spraviti pod svojo tesno streho. Zborovali smo zunaj; koliko veselja za mlade in stare, zlasti pa za nas dekleta! Prišle smo iz cele dekanije, tudi iz Hrvatske in lepih narodnih nošah in drugih slovenskih dekanij. Nastopilo je 11 deklet — tudi ena hrvačica — z govori, deklaracijami in pozdravi. Slavili smo svetli zvezdi, solunska brata sv. Cirila in Metoda. — Mladina noče hoditi po temnih, pogubnih in krvavih potih razuzdanosti in surovosti, kakor se je to v kričeji grozi pokazalo pri Zagrebu, kjer so na zverinski način zaklali pridnega, skrbnega očeta z besedami: Ker si Jezusove vere, umril Ne! Kmečka mladina hoče hoditi po beli svetli stezi čednosti in kreposti. Na tej stezi nam sveti žarna luč, ki sta nam jo prižgala sv. brata. Sveta, življenje po veri, krasi in krepi mladino, dviga narod k častni in večni sreči. Kdor izpodkaplja vero in kršč. življenje, je grobokop slovenskega naroda! Zato, slovenska mladina, le pogumno naprej za visokimi vzorji!

St. Ilj pri Velenju. V nedeljo je bil tukaj dobro obiskan volilni shod. Shod je otvoril in vodil predsednik krajevne organizacije Jožef Koren. Oblastni poslanec gospod Ovčar je v poldrugournem govoru poročal o delu oblastne skupščine v Mariboru kakor tudi o koristnem delu naših poslancev-ministrov v vladi. Znižanje osebne dohodnine in pridobitev deželne imovine — Rogaska Slatina in toplice na Dobrni — za mariborsko oblast, že samo to je izredne koristi in važnosti za nas. S posebnim zadovoljstvom so sprejeli navzoči volilci tudi poročilo o uspešnih prizadevanjih naše stranke za ohranitev miru. Ko je govornik orisal škodljive programe nasprotnih strank in povzval navzoče, naj 11. septembra složno volijo v prvo skrinjico, je živahno ploskanje pokazalo enodušno voljo tukajšnjih volilcev, da z vsemi močmi pripomorejo naši stranki kot zastopnici Slovenije k častni zmagi. Kot drugi govornik je nastopil oblastni poslanec g. Blatnik, ki je podrobno govoril o proračunu oblastne skupščine v Mariboru in o skrbi naše stranke za gospodarske potrebe prebivalstva v mariborski oblasti. Tudi njegov govor so zborovalci toplo odobraval. Predsednik je zahvalil oboje govornika in zaključil shod, nakar so še posamezni posestniki razložili svoje posebne zadeve gg. poslancema. St. Ilj bo brez dvoma tudi tokrat obdržal svoje častno ime kot naši stranki zvesta občina.

Rečica ob Savinji. Miha: »No Pavel, ali si videl na dan občinskih volitev Ranekerjevega očeta, kako so jo ponosno prihajali na volišče s pavovim peresom za klobukom.« Pavel: »Seveda sem jih videl, ljubi moj Miha, da so imeli pero za klobukom, je bil znak, ker so bili prepričani, da bode njihova liberalna stranka zmagala, saj so Ranekerjev oče agitacijo vodili od volilca do volilca, in so si bili zmagi gotovi. Zvečer pa, ko jim je njihov adjutant prinesel žalostno novico, da so propadli, da še niti v odbor niso prišli, pa so vrgli isto pavovo pero s klobuka in žalostno vzkliznili: na volitve pa ne grem nikoli več; oh vse veselje preč je preč!«

Sv. Rupert nad Laškim. V nedeljo, dne 21. avgusta je bil tukaj po jutranjem opraviilu pred župniščem volilni shod. Zanimiv je bil: velika množica mož in fantov, pa tudi gospodinje je z zanimanjem poslušala govornika g. dr. Voršiča in g. tajnika J. Peršuha iz Celja. Navzoči so bili tudi voditelji rajne samostojne stranke, pa od nobene strani ni bilo nobenega ugovora, ampak ravno narobe: bivši samostojneži so glasno dajali duška nevolji nad Radičem: prokleti Radič, kako nas je farbal, tako so govorili njegovi nekdanji zvestilci! Pa tudi veselo je bilo na shodu: znani Barjak je vrezaval med izbornimi izvajanci gospodov govornikov take pritrjevalne medklice, da smo se večkrat iz celega srca nasmejali. Barjak pa se razume na dobre in mastne ocvirke, je bila enoglasna sodba poslušalcev. Domači župnik, ki je vodil shod, je predlagal popolno zaupnico našim vrlim voditeljem, pred vsem g. dr. Korošču, pa tudi ustanovitev krajevnega odbora ljudske stranke. Oboje je bilo soglasno in z navdušenjem sprejeto.

mislil naš Urek, in kmalu smo bili eden izmed najnjetejših samostojnežev. Toda po raznih čednih in nečednih preklarijah so se mili tovariši iz samostojne res »osamostojili« in obrnili hrbet Zerjavu. Zerjav je sicer krel in se priduševal, a vse ni nič pomagalo. Vendar pa ta doba samostojnosti samostojnežev ni trajala dolgo.

Njihovo politično vihravost in neresnost je hitro spoznal gospod Stipica iz Zagreba. Vrgel je v politično vodo slovenskih samostojnežev trnek, kot vabo jim je nanj nataknil razne politične službe, in glej ga Ureka, bil je najbolj flink, hlastnil je kar po podpredsedniškem mestu v narodni skupščini. In odslej naprej je bil gospod Radič v Urekovih očeh največji politik države, politik in diplomat svetovnega slovesa. V Globokem pa smo zidali in bili dobre volje... A gospod Stipica je imel krog sebe več slovenskih političnih otrok. Vsi ti so hoteli imeti svoj kos kruha, in sicer belega, ne črnega. Pa je Stipici zmanjkalo bele moke. Le za eno pogačo se je je bilo. To pogačo pa je gospod Pucelj kar celo pobasal, sedel ž njo na ministrski stolček, ni ga bilq več spraviti ž nje. To našemu Ureku ni bilo po volji, užaljen je bil njegov kmečki ponos, ker so bili drugi pred njim. Zato je napravil zadnji veliki »uskok« in šel »samozavestno« med samostojne demokrate s ponižno prošnjo, da bi mu ti spekli politični šarkelj; vanj natrosili rozin, cveb in drugih takih reči, povrhu pa še pomazali s sladko strdjo. Samostojni demokrate so ponudbo sprejeli, zakurili so peč in šarkelj se že peče. Nam Globokčanom pa se zdi, da so demokrate pozabili pri tej peki na sol. Gospodine Urek neslanega pečiva ne je, in bo v kratkem odšel še menda med komuniste, da okusi še tam Markovega medu. Kaj ne, tovariši nam mili, saj se poznamo. Naše kmečke koristi in pa tvoje sta in ostaneta dve različni reči.

Kakor čitamo v časopisju, se Urek najbolj brani očitka, da se je kedaj ponujal zopet SLS. Ta je pa dobra in čisto

Ruperčani oddamo 11. septembra vsi kroglice v 1. skrinjico; izdajalcev in nemarnežev med nami ni! — Dne 25. avgusta je v celjski bolnišnici umrla po kratki, a mučni bolezni in operaciji mlada gospodinja Marija Deželak iz Trobendola, pd. Mihljeva. Šele 25 let stara je morala dati življenje kot žrtev materinskega poklica. Zapušča žalujočega moža in tri male otročiče. Svetila vrli ženi večna luč!

Laški okraj. Demokrasko časopisje večkrat piše, da se pri sedanjih volitvah vpliva na volilce, da bi glasovali za SLS, ali za radikale. Kako lažjive so take trditve, kaže dejstvo, da pustimo na shodih naše stranke govoriti tudi nasprotnikom, kakor na primer v Loki tajniku demokraskke stranke dr. Rapetu, čeprav je trdil neresnico, da oblastni poslanci prejemale dnevnice, ako zasedanje ni odgodeno dalje kot za sedem dni. Tudi na shodu na Razboru si je demokraski govornik dovolil grdo laž, da je bil tudi dr. Korošec v vladi, v kateri se je sklenila znana zamenjava 4 krone za 1 Din. Da, nekdo drugi, ne pa SLS v sedanjem volilnem boju terorizira volilce, kaže dejstvo, da razni demokraski agitatorji, ki pa so železničarji, agitirajo s tem, da, kdor ne bo volil demokratov, ne bo dobil službe na železnici. Zakaj pa je bil prestavljen čuvaj Uлага? Ali se ni od strani demokratov pretilo našim železniškim čuvajem, da bodejo prestavljeni, ako se ne vpišejo v demokrasko stranko. In tako se je zgodilo, da so iz strahu, da ne bi bili prestavljeni, se dali organizirati pri demokratih nekateri naši somišljeniki, za kar imamo dokaze. — Škoda, ki jo delajo divje svinje v občini Sv. Lenart nad Laškim je velika, če se pomisli, da so kmetje iz Voluša vozili domov namesto pšenice prazno slamo, da je škoda pri krömpirju in koruzi še večja, je gotovo, iz tega se vidi, kako potrebna je sprememba lovskega zakona.

Razor pri Zidanem mostu. V nedeljo, 28. avgusta se je vršil tukaj pri cerkvi na prostem zelo lepo obiskan shod SLS. Sploh se lahko trdi, da se naše kmečko ljudstvo na Razborju zadnji čas zelo briga za javna politična vprašanja. Saj je bil tudi shod na binkoštni pondeljek, katerega je imel poslanec Deželak, zelo lepo obiskan. Shoda v nedeljo pa so se poleg naših zavednih fantov in mož ter žen udeležili tudi gospodje demokrate iz Zidanega mosta in Loke. Na Razboru jih itak ni. Hoteli so imeti sestanek svojih članov, katerih pa ni hotelo biti od nikoder. Po govoru poslanca Deželaka so tudi gg. demokrate prosili za besedo, in sicer prvi žagar Brunčič iz Loke, ki pa je imel smolo, ker se je neusmiljeno zlagal, češ, Korošec je podpiral zamenjavo 4 krone za 1 dinar, kar pa je hitro popravil naš govornik poslanec Deželak. Prav smešno je bilo videti naslednjega demokraskega govornika, postajnega načelnika Baša iz Zidanega mosta. Spravil se je na precej visok zid, govoril in mahal s palico proti ljudem, pa na zahtevo naših je moral palico odložiti. Vsaka druga beseda je bila gospodje, saj se ti pozna, da si med samimi gospodi, a mi smo kmetje, so mu ugovarjali zavedni naši volilci. Tudi restavrater Mejcen je hotel nekaj povedati, pa ga je zmotilo zvonjenje. Shod je pokazal, da je Razor v taboru SLS.

Dunaj. Slovenski klub na Dunaju. Na Dunaju živi še vedno lepo število Slovencev, ki pa so državljani treh sosednih držav. V tej okolnosti je velik del vzroka, da so vezi med njimi čedalje bolj rahle in da obstoja nevarnost popolnega razkroja. Dosedanje organizacije med našo kolonijo niso mogle imeti toliko privlačne sile, da bi pritegnile Slovence iz treh držav. — Eno samo sredstvo je, ki more združiti razkrojene rojake naše, in to je posebno slovensko društvo. — Tako potrebo čutijo naši rojaki že dolgo, a šele preteklo soboto je bil na pobudo koroških Slovencev zbran pripravljalni odbor 6 gospodov in 4 gospodičen iz vseh treh držav, ki so odobrili prvi osnutek pravil. Ime še ni določeno, a sproženo je bilo ime »Slovenski klub«, ki bi bil v tesni zvezi s hrvatsko »Prosvjeto«. — Občni zbor bo sredi oktobra. — Ena prvih skrbi kluba ali društva bo, da se osnuje mešan pevski zbor, ki bi mogel nastopati tudi pri drugih naših prireditvah na Dunaju. — Več bomo poročali.

1165

Ustanovljena leta 1859

Klobučarna Lambert Chiba
Celje, Kralja Petra cesta 14
 Trgovina klobukov in klobučarskih izdelkov
 Prevzema vsake vrste popravila po najnižji dnevni ceni! — Točna in solidna postrežba!

Iz Urekovega delovanja.

Gotovo ni prijetno za človeka, ki hoče na vsak način veljati za resnega, požrtvovalnega, politično neomadeževanega in popolnoma nesebičnega politika, pa mu njegov politični nasprotnik lahko pri vsaki priliki mirne vesti očita uskoštvo in druge politične grehe. In tako je z našim Urekom iz Globokega. Če bereš njegove izjave po časopisju in ga drugače ne poznaš, moraš misliti, da ga ni idealnejšega političnega delavca v naši državi kakor je on. Saj ga je sama hvala, koliko da je že storil on za kmečki stan. Jaz pa jaz pa zopet jaz — vsi drugi nič in zopet nič. Vse, kar je dobrega, je storil on, kar je slabega, so storili drugi.

Če pa človek pozna tega moža od blizu, kakor ga poznamo mi Globokočani, potem seveda ima o njem popolnoma drugo mnenje. Zato se nam zdi umestno, da opozorimo v tej volilni borbi volilce iz celjskega in brežiškega okraja, da ni treba Urekovim čenčam po časopisju nič verjeti, ker so skozinskoz prekvane z zavijanjem in neresnico. Pred vsem je naša občina pod Urekovim županovanjem prepuščena njegovim ukrepom. Tukaj vlada on tako, da vam ga sploh popisati ne moremo. Sirote smo in niti prosto dihati ne smemo. Ena neljuba beseda, in že stojiš pred sodiščem. Sikanee so tolike, da jih več prenašati ne moremo. Kar se pa politike vobče tiče, je velika škoda, da ni v današnji sporniti dobi razpisanih svetovnih nagrad tudi za politično uskoštvo. Tu bi naš Urek nedvomno zajel rekord. Da je bil svoje dni vsaj navidezno vnet pristaš SLS, tega vendar ne bo tajil. Ta bi bila predebela. Ker pa SLS ni stranka kapitalistov, ga ni mogla za njegovo »spodobnost« dovolj nagraditi. Navajen na razne udobnosti življenja si je zato poiskal drugega političnega gospodarja. Gospod Zerjav je tedaj ravno ustanavljal stranko samostojnih kmetov. Tu pa utegne biti kaj zame, si je

Urekova. Gospodine Urek! Ali si upaš stopiti pred gospoda Lipeja v Brežicah in zanikati, da si ga prošil, da naj on pri g. dr. Korošču posreduje za tvoj sprejem v SLS. In ne samo sebe si ponujal Slovenski ljudski stranki, ampak tudi gospoda Drofenika in druge svoje tovariše. In vprašamo te, ali nisi celo nestrno čakal na predmetni odgovor? Čemu si poslal iz Globokega pristaša SLS k g. Lipeju, da nujno poižve, kako je rešilo vodstvo SLS tvojo ponudbo? Seveda si prejel odgovor, kakoršen gre vsakemu uskoku. Toda rekrut biti v stranki, to ti ni šlo v glavo.

Resnica je in ostane tale: Bil si najprej pristaš SLS ozir. tedaj Kmečke zveze, nato pristaš SKS, potem Radičev oboževatelj in sedaj pa si zagovornik advokatske stranke SDS. Mi ti samo čestitamo na tem pestrem napredovanju. Vendar si pa nikar ne domišljuj, da te mi radi tega napredovanja spoštujemo in da te bomo šli 11. septembra volit. Ne bodi tako naiven in ne imej nas za take norce, kakor da bi mi ne vedeli, da je stranka, za katero ti sedaj agitiraš in katere kandidat si, najnesrečnejša stranka za vso Slovenijo, zlasti še za nas kmete. Kdor voli to stranko, je izdajalec slovenskih kmečkih zadev. Zato pa tudi ti izvoljen ne bodeš. Celjski okraj ti je že napravil muziko, da si niti ne upaš več tje gori. Mi te pa za gotovimo, da boš dne 11. septembra v brežiškem okraju doživel blamažo, kakoršno zasluži vsak politični uskok. Z advokati si se vsedel k mizi, da igrate »dureka«. Pa veš, kaj bodo ti advokati po tej igri tebi smejoč se klicali: Kedo neki bode durek. Vse poštene in pametne volilce v brežiškem in celjskem volilnem okraju pa prosimo in pozivljamo, da pri svojem kmečkem ponosu in pri svoji kmečki zavednosti nikdo ne odda svoje kroglice v skrinjico SDS, kjer kandidira g. Urek iz Globokega, pač pa bo vsak vrgel svojo kroglico v prvo skrinjico!